

和一九七一及一九七二期间麻醉药品和精神调理物质非法贩卖情况的审查报告，¹⁰

对于古柯树的种植、安第斯地区咀嚼古柯叶习惯的持续、秘密制造和流入非法贩卖的可卡因数量日益增加，表示关切，

回顾一九六一年麻醉药品单一公约¹¹的有关条款，

认识到管制古柯叶生产的进一步措施，对于使扫除咀嚼古柯叶习惯和消灭可卡因秘密制造成为可能，是必不可少的，

意识到管制古柯种植所涉及的困难，

考虑到铲除古柯树牵涉到国家和地区级别上多领域方案的拟订，特别是在寻求替代作物和实施保健和社会行动方面，

考虑到铲除古柯树所涉经费和行政问题的重要性，

满意地注意到一些有关国家所已作出的努力，

考虑到有必要支持为此目的而采取的主动以便补救目前的情况，

1. 建议有关各国政府加强旨在减少古柯种植、消灭可卡因秘密制造和非法贩卖的措施，并根据一九六一年麻醉药品单一公约的规定，尽可能在公约第四十九条规定的二十五年期限届满以前，扫除咀嚼古柯叶的习惯；

2. 建议有关各国加强地区性合作；

3. 因此请所有国家和主管国际机构及团体在同有关各国政府合作下，寻求解决办法。

一九七四年五月十五日
第一八九六次全体会议

1847(LVI). 精神调理物质公约：批准和加入

经济及社会理事会，

¹⁰E/CN.7/564及Corr.1和2，第26-61段。

¹¹联合国：条约汇编，第520卷，第7515号，第151页。

回顾理事会一九七三年五月十八日第1773(LIV)号决议和大会一九七三年十二月十四日第3147(XXVIII)号决议，特别是后一决议的第2段，

意识到滥用精神调理物质所引起的健康和社会问题，

注意到精神调理物质的滥用和非法贩卖日益增加，表示关切，

又注意到国际麻醉品管制局一九七三年的报告¹²内称：此种情况不容任其进一步地滑下去，管制局并深信：尚未批准一九七一年精神调理物质公约¹³的所有各国政府，将会念及单独一个国家对此类物质的贩运采取回避态度可能造成其他国家国内管制失去效力的后果，从而迫切考虑批准该公约，

深信精神调理物质公约是对此类物质非法贩卖进行战斗的一件必要国际文书，

促请各国政府，特别是与精神调理物质的制造生产和贩运直接有关的各国政府，尽快批准或加入一九七一年精神调理物质公约。

一九七四年五月十五日
第一八九六次全体会议

1848(LVI). 麻醉药品委员会会议的周期

经济及社会理事会，

关切地注意到吸毒问题仍属严重，

认识到此种情况需要麻醉药品委员会继续予以警惕，

1. 决定就目前而言，各职司委员会每两年举行一次会议的原则和麻醉药品委员会举行更多次数会议的需要，必要时可通过举行委员会特别会议得到体现；

2. 又决定委员会应在定于一九七五年举行的常会上，考虑是否在一九七六年举行两个星期的特别会议；

¹²E/INCB/21(联合国出版物，出售品编号：E.74.XI.2)。

¹³E/CONF.58/C和Corr.1和2。

附 件

一九七五国际妇女年方案

3. 建议：如决定举行一次特别会议时，委员会应审查并决定将下一次常会会期从原定的三个星期减至两个星期。

一九七四年五月十五日
第一八九六次全体会议

1849(LVI). 国际妇女年

经济及社会理事会，

回顾大会在其一九七二年十二月十八日第3010(XXVII)号决议中宣布一九七五年为国际妇女年并决定用这一年来加紧行动：

(a) 促进男女平等；

(b) 确保妇女充分参与全面发展的努力，尤其要强调妇女在国家、区域和国际各级，各经济、社会和文化发展方面所担负的职责和重要任务，特别是在联合国第二个发展十年期间；

(c) 确认妇女对于发展各国间友好关系和合作以及巩固世界和平作出越来越多贡献的重要性；

1. 核准本决议附件中为各会员国、联合国、各专门机构、各区域政府间组织、各国内和国际组织以及取得经济及社会理事会咨商地位的各有关非政府组织制订的措施和工作方案；

2. 请各会员国、各专门机构、各区域间政府组织、各国内和国际组织以及取得咨商地位的各有关非政府组织将一九七五年用于加紧努力和工作，包括上述方案所列的各项措施和工作在内；

3. 请秘书长依照大会第3010(XXVII)号决议的规定，为促进各有关区域政府间组织共同合作庆祝一九七五年为国际妇女年而作出各种必需的安排；

4. 请秘书长在可能范围内协调各会员国、联合国、各专门机构、各区域组织以及各有关国内和国际组织所进行的措施和工作，特别是搜集和传播有关国际妇女年的各项已办或拟办工作的情报。

一九七四年五月十六日
第一八九七次全体会议

“鉴于对妇女歧视同人类尊严以及家庭和福利不能相容，这种歧视阻止妇女在与男子平等的条件下参加其国内政治、社会、经济和文化生活，是充分发展妇女为其国家和人类服务的潜力的障碍；

“深信为了一国的充分和全面的发展、世界的福利及和平事业，都需要妇女与男子同样尽量参加一切领域的工作。”

[摘自大会在一九六七年十一月七日第2263(XXII)号决议中通过的“消除对妇女歧视宣言”序言]

一 国际妇女年的意义

1. 大会在一九七二年十二月十八日(第3010(XXVII)号决议)宣布了国际妇女年，其目的在于加强下列行动：

(a) 促进男女平等；

(b) 确保妇女充分参与全面发展的努力，尤其要强调妇女在国家、区域和国际各级，各经济、社会和文化发展方面所担负的职责和重要任务，特别是在联合国第二个发展十年期间；

(c) 增加妇女对于发展国与国间的友好关系和合作以及巩固世界和平所作的贡献。

2. 因此，妇女年主要的主题是：平等、发展、和平。

3. 国际妇女年应当是回顾和评价自从一九四五年联合国宪章制订了基本目标以来在这三方面所得进步的一年，同时也应当是鼓励新倡议、发展及推动有生气的国家、区域和国际行动方案的一年。

4. 作为国际社会改进妇女现状及加强其对社会贡献的不断长期努力的一部分，在未来的岁月中要作出有继续不断影响的实际活动，同时，也需要作出广泛宣传和推广工作的努力。

5. 国际妇女年应可表示出对人权、发展与和平等问题统一处理的价值，因为把它们分开，单独处理，便很难成功。它应当看作男子和妇女都要同时参与的一件大事。